

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вечерний ТАШКЕНТ

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРНОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА



## ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЙ ТРУД

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

### ШВЕИНИКИ

#### Перешагнуть достигнутые рубежи

С горячим одобрением восприняли труженики нашего объединения материалы декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, текст выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Они национализируют нас на достижение новых рубежей, увеличение вклада в развитие экономики страны.

Бригада, которой я руковожу, на полмесяца раньше срока выполнила задание минувшего года, выпустив сварка плана высококачественные верхние пластины на 10 тысяч рублей. Добиться этого во многом помогла учеба наших работников в школе коммунистического труда, в которой они не только расширяют свои политические и экономические знания, но и овладевают передовыми методами труда. Резервы для улучшения производственных показателей

всегда есть у нас еще не исчерпаны.

Как главное партийное поручение мы восприняли указание товарища Ю. В. Андропова добиваться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процента и снижения себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента. Этому послужит начата по инициативе ударников коммунистического труда эстафета профессионального мастерства. Производственные задания текущего года мы обязуемся выполнить к 15 декабря и, снизив расход сырья, половину всей продукции выпустить со Знаком качества.

В. МАЗАРКИНА,

бригадир Ташкентского швейного производственного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

### ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

На звание «Ударник одиннадцатой пятилетки» представлены девять лучших рабочих Ташкентской бумагоделательной машины Александра Дроздов, сущильщик Иван Гребенщиков, водитель автомашины Алексей Ильин. Они досрочно выполнили план трех лет и сейчас бражают производственный график.

В

последний час

В первые  
в Ташкенте

Вчера отпечатан первый номер иллюстрированного еженедельного приложения к газете «Известия» — «Неделя», а с 1 января печатается газета «Будущее».

Дилопозиты этих изданий за считанные минуты принимаются из Москвы по фототелеграфу и печатаются в новом газетном комплексе Издательства ЦК Компартии Узбекистана эффективным способом на скоростных печатальных агрегатах фирмы «Плавмаг».

Всего в новом газетном производстве издастся выпускаться и печатаются 38 центральных, республиканских, ташкиентских областных и городских газет общим тиражом более 1,5 миллиона экземпляров, которые распространяются по всей республике.

На предприятиях, которые могли бы сорваться в мастерстве с М. Садыковым. За двадцать семь лет работы на заводе он до тонкостей освоил профессию ткача — универсала. За трудовые достижения награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему довери-

### ОБЕСПЕЧАТ СПРОС

В нынешнем году количество выпускаемой продукции на фабрике значительно увеличилось. Произведено ее будет на 15 миллионов 200 тысяч рублей. Это стало возможным с пуском новой поточкой линии по изготовлению общих 96-литровых тетрадей. 76 миллионов тетрадей в год — такова производительность установки.

В

### • В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ЭСТАФЕТА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Клуб рабочих педагогов создан на ташкентском опытно-экспериментальном заводе «Геологоразведка». Его председателем избран передовой токарь коммунист Махмуд Садыков. Этот член партии уже несколько лет подряд избирают М. Садыкова членом партбюро, поручают руководить комиссиями по работе с молодежью. Когда Садыков впервые приступил к выполнению этого поручения, он ознакомился с трудовыми показателями молодых рабочих. Выяснилось, что большинство из них относится к так называемым «середнякам», довольствуются тем, что справляются с заданиями. К такому разряду относился и молодой токарь Алексей Полосин.

На предприятиях, которые могли бы сорваться в мастерстве с М. Садыковым. За двадцать семь лет работы на заводе он до тонкостей освоил профессию ткача — универсала. За трудовые достижения награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему довери-

ются новые изделия из креплений, орнаментальные шарфики, первые партии которых в количестве 500 штук на днях поступят в продажу.

На Ташкентском текстильном комбинате начали выпускать салфетки с новыми рисунками. Подобные ткани пользуются у горожан повышенным спросом.

Группа проектировщиков института

«Узгипроводхоз» выехала в Каракалпакскую область на место строительства будущего водохранилища. Оно — проводится по проекту института и называется Калкаминское. В живописной долине города Чирчик раскинулся искусственный море. Будет также возведен гидротехническое сооружение — плотина (длина по гребню 1 километр, высота — 30 метров). Водохранилище вместит 45 миллионов кубов воды, что позволит

просить новые посевые площади, даст возможность создавать новые сорго. В Каракалпакской области это первое водохранилище, запроектированное ташкентским институтом. Успешно идут строительные работы на Гиссарском водохранилище.

На заводе «Минконд» приступили к выпуску новых оригинальных хрустальных ваз, которые будут красивы по форме и недорогие.

Группа проектировщиков института

# В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

№ 5 (5296)  
ПЯТНИЦА,  
6 ЯНВАРЯ 1984 г.  
Цена 3 коп.  
Издается с июля 1966 г.

Бюро Центрального Комитета Компартии Узбекистана на очередном заседании рассмотрело и в основном одобрило материалы, которые будут внесены на обсуждение XIII пленума ЦК и IX сессии Верховного Совета Узбекской ССР десятого созыва. Эти материалы включают в себя проекты Государственного плана экономического и социального развития Узбекской ССР на 1984 год и Государственного бюджета Узбекской ССР на 1984 год.

Обсужденная работа Министерства плодово-ягодного хозяйства Узбекской ССР по совершенствованию организаций производства, заготовок, переработки, хранения и реализации плодово-ягодной продукции, винограда и картофеля. Отмечено, что несмотря на некоторые положи-

тельные сдвиги, в работе по снабжению населения республики свежими плодами и овощами имеются серьезные недостатки. Это относится и к торговле плодово-ягодной продукции. Министерству поручено устранить отмеченные недостатки, повысить уровень руководства отраслью, осуществить мероприятия по ее интенсификации.

Рассмотрен и утвержден порядок разработки комплекской программы производства товаров народного потребления и системы услуг населения на 1986—2000 годы. В связи с этим конкретные поручения даны Госплану Узбекской ССР, министерствам и ведомствам республики.

Рассмотрен и в основном одобрен проект Основных направлений экономического и социального развития Узбекистана на 1984 год.

Бюро обсудило итоги отчетов и выборов в первичных, районных и городских партийных организациях Компартии Узбекистана и критические замечания, высказанные на отчетно-выборных и партийных собраниях в адрес республиканских организаций. Отмечено, что отчетно-выборные собрания и партийные конференции прошли на хорошем уровне, при высокой активности коммунистов. Партийным комитетом поручено закрепить положительный опыт работы, накопленный в отчетном периоде, решительно устранить недостатки, вскрытые в ходе отчетов и выборов, настойчиво совершенствовать стиль и методы руководства первичными партийными организациями, Обкомом партии, министерствам и ведомствам республики.

Рассмотрен и в основном одобрен проект Основных направлений экономического и социального развития Узбекистана на 1984 год.

Бюро обсудило также некоторые другие вопросы партийного и хозяйственного строительства, по которым принятые необходимые решения.

и предложений коммунистов, высказанных на отчетно-выборных собраниях.

Обсужден состояние эксплуатации ирригационных и мелиоративных систем в Сурхандарьинской области и орошаемых земель.

Одобрены предложения ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовирио и ЦК КПСС Узбекистана о республиканском социалистическом соревновании за увеличение производства, расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления. Принятое постановление будет опубликовано в печати.

Рассмотрены организационно-пропагандистские мероприятия по обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Бюро обсудило также некоторые другие вопросы партийного и хозяйственного строительства, по которым принятые необходимые решения.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

### К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ, ШКОЛА!

В каждой семье сегодня, в каждом педагогическом коллективе с большой заинтересованностью обсуждается проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». За каждого его строкой — все возрастающая забота партии об улучшении всего дела образования молодежи, ее политического, трудового и нравственного воспитания в соответствии с потребностями развития нашего общества и его перспективными целями.

Реформа ставит своей целью поднять работу школы на новый качественный уровень в соответствии с программными установками инновационного (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

«Партия добивается того, — подчеркивал на Пленуме Ю. В. Андропов, — чтобы человек выступил в тексте выступления товарища Ю. В. Андропова на состоявшемся недавно Пленуме ЦК КПСС отмечается, что «... неукоснительное выполнение Государственного плана двух съездов».

Сирийскую Арабскую 100-сильную трактор. Наша бригада уже много лет изо дня в день, из месяца в месяц работает стабильно и высокопроизводительно. Горячо поддерживаю решение Пленума ЦК КПСС, для меня лично 1983 год был годом трудным, но счастливым. Хотя бы такой факт: в ушедшем году коллектива «Ташкельмаша» выпустил двухсоттысячный хлопкоуборочный комбайн. Разве это не праздник для заводчан? В период уборочной страды на полях страны впервые работали 40 тысяч наших агрегатов. Основная часть «белого золота» собирается нашими машинами. Так что гордиться есть чем. Об этом я, кстати, рассказал французским рабочим, когда в составе советской делегации был во Франции. Многие с интересом слушали рассказы о жизни тружеников, работающих в нашей стране, но большинство собеседников мне, надеюсь, удалось убедить в явных преимуществах социалистического строя, в миролюбивой внешней политике Советского государства.

В новом году важно ясно видеть новые задачи, поставленные перед машиностроителями. Предстоит улучшить характеристики машин для уборки тонноливового комбайна, появившегося в 1983 г. Пленума ЦК КПСС, — сказал Ю. В. Андропов. «Именно так и должен стоять вопрос», — сказали мне товарищи по бригаде. Только с этой позиции можно рассматривать случаи недобросовестного отношения к работе отдельных людей. Только из этого можно исходить в своих действиях руководители организаций.

Коллектив нашего завода 22 декабря разработал о выполнении плана трех лет пятилетки по производству и реализации продукции. Сверх этого задания выпущено издерзий на 4 миллиона хлопкоуборочных комбайнов «ХС-01» и «ХС-02», которые будут навешиваться на мощный

корпуса. Параллельно завершается организация производства универсальных хлопкоуборочных комбайнов «ХС-01» и «ХС-02», которые будут навешиваться на мощный

корпуса. Работа по оплате Ленинграда организовать обучение шестилетних в детских садах с привлечением занятий с ними учителей школ, в которых они затем продолжат занятия.

У нас в городе многое делается по воспитанию у школьников любви к труду. Они осваивают профессии в 12 учебно-производственных комбинатах, школах мастерских, учебных цехах предприятий. Тысячи старшеклассников ежегодно участвуют в ремонте школ, пятым, четвертым.

В минувшем году учитель школы № 246 по организации нулевых классов свидетельствует о больших возможностях шестилетних детей, их психологической готовности к систематическому обучению.

В Ташкенте этот переход предполагается осуществлять постепенно в течение ряда лет, по мере создания учебных мест. В связи с тем, что многие школы у нас занимаются в две смены, а в 1986 году в первые классы придет 32 тысячи первоклассников, можно было бы по опыту Ленинграда организовать обучение шестилетних в детских садах с привлечением занятий с ними учителей школ, в которых они затем продолжат занятия.

У нас в городе многое делается по воспитанию у школьников любви к труду. Они осваивают профессии в 12 учебно-производственных комбинатах, школах мастерских, учебных цехах предприятий. Тысячи старшеклассников ежегодно участвуют в ремонте школ, пятым, четвертым.

В минувшем году учитель школы № 246 по организации нулевых классов свидетельствует о больших возможностях шестилетних детей, их психологической готовности к систематическому обучению.

Но проект реформы предусматривает более тесное соединение обучения с производственным трудом, трудом настоящим, необходимым обществу.

Нас особенно радует, — говорит электромонтажника производственного объединения «Средазэлектрапрарат», депутат Верховного Совета Узбекской ССР Л. А. Валетова, — что в проекте предусмотрено дальнейшее развитие внешкольных учреждений, создание в каждом районе комплекса внешкольных учреждений с широким спектром направлений деятельности. А сейчас нашим детям порой буквально нечем заниматься после уроков. Создание же клубов по интересам, кружков технического и художественного творчества, спортивных секций позволяет решить проблему их свободного времени, приобщить к интересному делу.

Работа предстоит большая, и очень важно активно обсудить, как лучше ее провести, внести свои предложения. И во многом именно от наших предложений зависит, какие будут созданы условия для организации труда и досуга учащихся в школах и группах продленного дня, для улучшения воспитательной работы по месту жительства.

Широкий круг вопросов, которые предстоит решить по укреплению материально-технической базы учебных заведений, дошкольных и внешкольных учреждений, повышению качества воспитательного процесса, совершенствованию управления народным образованием, общественному воспитанию детей и подростков, создает лучшие условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, подготовки их к жизни в труду, активной общественной деятельности.

Наши предложения, — говорит электромонтажника производственного объединения «Средазэлектрапрарат», депутат Верховного Совета Узбекской ССР Л. А. Валетова, — что в проекте предусмотрено дальнейшее развитие внешкольных учреждений, создание в каждом районе комплекса внешкольных учреждений с широким спектром направлений деятельности. А сейчас нашим детям порой буквально нечем заниматься после уроков. Создание же клубов по интересам, кружков технического и художественного творчества, спортивных секций позволяет решить проблему их свободного времени, приобщить к интересному делу.

Работа предстоит большая, и очень важно активно обсудить, как лучше ее провести, внести

свои предложения. И во многом именно от

наших предложений зависит, какие будут

созданы условия для организации труда и досуга учащихся в школах и группах продленного дня, для улучшения воспитательной работы по месту жительства.

Широкий круг вопросов, которые предстоит решить по укреплению материально-технической базы учебных заведений, дошкольных и внешкольных учреждений, повышению качества воспитательного процесса, совершенствованию управления народным образованием, общественному воспитанию детей и подростков, создает лучшие условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, подготовки их к жизни в труду, активной общественной деятельности.

Наши предложения, — говорит электромонтажника производственного объединения «Средазэлектрапрарат», депутат Верховного Совета Узбекской ССР Л. А. Валетова, — что в проекте предусмотрено дальнейшее развитие внешкольных учреждений, создание в каждом районе комплекса внешкольных учреждений с широким спектром направлений деятельности. А сейчас нашим детям порой буквально нечем заниматься после уроков. Создание же клубов по интересам, кружков технического и художеств





